## ДВАДЦАТЫЙ СЕЗОН В НОВОСИБИРСКОМ АКАДЕМИЧЕСКОМ

10 сентября оперой Бородина «Князь Игорь» наш театр начиет свой первый «академический» и 20-й со дня рождения театральный сасом в Новосибирске. Нымешвий мобилейный, селон открытся несколько необычно — не в родном городе, а на гастролях в индустриальном Кухбассе. С 6 августа театр дал в Кузбасе 70 оперных и балетных спектаклей. Около 70 тысяч арителей Кемерова и Новокулиенка побывань на иза в течение месяца. Интересны и взаимно полезвы были твор ческие встречи вне стен театра с химиками в Кемерове, с металлургами, строителями и шахтерами Новокулиецка. Всего за 19 с липпим лет работы театр поставил более семи тыли более 8 миллионов арителейновосибириев, трудящихся нашей области. Томени, Омска, Кузбасса, Барнаула, Бийска, Страсмольска, Класноста порта Насика, Страсмольска, Класноста порта Насика, Сочи и Москвы. Одиниалцять из деаяноста оперыми и балетных премьер были по-

ходка, Сочи и Москвы.
Одиниадцать из деаяноста опервых и балетных премьер были показаны театром впервые в стране.
Зб почетных званий и 45 орденов
и медалей получили лучшие люди
коллектива. За большие заслуги в
развити солетского оперного и балетного искусства театру первому
из периферийных присвоено высоказание академического.

Москвиния получили в присвоено высо-

кое завише академического.

3 Истокиний год был для коляектива, как и для всех рабодников литературы и искусства, собо интенсивным и лименательным. Это был год после памятиых встреч руководителей партии и правительства с творческой интеллигенцией досле инфинектог Пленума ИК НСС.

Тастрочи в Мосяво послетния

ва с творческой интеллигенцией, после инфигики Пленума IIК КПСС.

Гастроли в Москве, подготовка новых спектажлей, прежде всего по произведеням советсиих комполиторов, сотия творческих встреч с трудпинимися города, более 70 спектажлей и концертная бритада в Польше, услепное выступление народной артистии СССР.

Л. Мясниковой в мойлейном спектажле Большого театра, участие, услепное выступление с концертнам редераторы международном конкурсе имен И Иумана, выступление с концертами в Лонгушна и И. Александровой, больтивном предераторы в Кубу. Т. Зимниой и С. Савкова — в Бухарест, Л. Круненикой в Ю. Тревовов — в Афганистан и Иран. А. Фелосеева — в Тондои. И. Афанасьевой — в Афганистан и Иран. А. Фелосеева — в Тондои. И. Афанасьевой — в Афгаником балета в Варие. принесшее ему первое место и элотуро. В Кузбассе, палотуро медаль, заквичивающиеся на днях гастроли в Кузбассе, паконец перака большой брительный сезых стальный перечень сделанного коллективом за год.

В новый театральный сезов телема по польти перака польти перака польти на польти перака сольшем сезов телема перака большой брительный сезов телема перака большой брительный сезов телема перака сольшей перака большой перака большой перака польти перака большой перака польти перака польти перака польти перака большой перака польти перака польти перака большой перака польти перака польти перака польти перака польти перака польти перака большой перака перака большой перака п

В новый театральный сезов театр вступает. значительно пополнив свои ряды. В балетную труппувлинсь 53 молодых артиста.

Вывлись во эколодых ариста.

Значительно пополнится оркестратара за счет выпускников Мокомеской и Ленинградской консерваторий. Восемь новых пеяцов прихолят по конкурсу в опериую трупу. Создается стажерская группа

пу. Спод оперы. Главной нового ю оперы.

Главаой отличительной чертой извого зобилейного селона будет постановка опер в балетов советских комполиторов. Сейчас коллектив, работает над оперой В. Мурадели «Октябрь». Постановку ее успешно осуществил во Дворие съезда коллектив Большого театра, в канун 47-й годовцины Октября сотоится премьера унас, а в декабре — в Ленинграде. Постановочная труппа спентакля — режиссер — в Ленинградо. Постановочная румпа спентакля — режиссер С. Штейн, дирижер И. Факторович, хузожник А. Морозов — приступила к репетициям на сцене. Декорации и костимы в основном готовы. Театру предстоит воскресить на оперной сцене картимы ясторических дней Октября 1917 года и образ великого Ленина. Есте.

ствению, что участники спектакия в поставовщики с большим волне-нием ведут репетиции. Роль В. И. Ленияв поручена народному арти-сту РСФСР В. П. Арканову, вете-рану театра, завезующему нафед-рой вонала Новосибирской консер-

рай театра. Массарой вонала Новосибирской консерватории.

Одновремению с «Октябрем»
Труппа стотовит популярную лирическую оперу Пуччини «Мадам Багерфляй» (Чно-Чно-Сай». Режиссер
Т. Смирнова и художник А. Морозов подготовяли интересную экспозицию спектакля. где в основном
будет занята певческая молодежь.
До конца этого года мовосибирцы
познакомятся с новой премьерью
Балетный коллектив, волед за
премьероб балета Плазумова «Райминда», ноторая состоялась в конце прошлого сезона, начинает работу над балетом «Ледняяя дева»
имузыка Трига. В нынешиме году
исполняется бО лет сценической
деятельности одного из известных
усских хореографов, ныне заведуконсераторы профессора Федора
Васильевича Лопухова. Федор Васильевича Поставил за свою многосоленном деятельность много инградском театре имени Кирова, Пекоращин к спектаклю написал изпестный русский художник Госоленный руском поставит этот
спектакль у нас. Ф. В. Толухову
судут помогать его учение—художественный руководитель нашего
балета П. А. Гусев. шнестнесентдован.

дор Васильевич

дор Васильевич

спектакль у нас. Ф. В. Лопухову

будут помогать его ученик—художественный руководитель нашего

далета П. А. Гусев. шестидесятилегие которого мы также отмечаем
в выненнем году, балетмейстерыпепетиторы Желедшова в Звягина.
Премьера балета состоится в де-

Премьера балета состоится в де-кабре. В новом сезопе будет осущест-влена постанняка комической опе-ры. Т. Хренникова — Безродный зать» (повая редакция создана ком-подитором по его же опере «Фрод Скобеев»). Постановщик спектакля — глаяный режиссер театра 3, Па-сынков, художник — А. Моролов, В дин двадпатилетия театра, в мае 1965 г., коллектия покажет те-ниальную оперу С. Прокофеева «Вобна и мир» (постановщики — М. Бухбиндер, С. Итейн, И. Сева-стъянов).

. ны

тьянов. Молодой балетмейстер О. Вино-готьянов). Молодой балетмейстер О. Вино-готовится к постановке балета Про-кофьева «Ромео и Джульеста». Премьера состоится в марте— апреле будущего года. В перспективном репертуарном плане театра: опера Римского-Кор-сакова «Сказание о граде Ките-же», опера Верди «Отелл», мовая опера Шостаковича «Тихий Дои». новая постановка балета Чайков-ского «Спящая красавица», коми-ческий балет «Василий Теркии» и прутие.

пругие другие. Напряженно трудятся те, кто емегодно готовит здание театра к открытию нового сезона. В этом го-ду строители треста «Отделстрой» авкопчат работы по штукатурке и пескострунке всего здания. Много проведено электромонтажных ра-бот, сосбенцю по улучшению элект-ромеханического оборудования сце-ны.

ромежанического оборудования сце-ны.
Открыв свой 20-8 селом в Куз-бассе, коллектив кочет завершить его в конце мая большой гастроль-ной поездой на Дальний Восток, гле театр не был десять лет. Мы думаем отметить юбилей широким и области. В течение всего сезона в клубах и цехах даводов, в учеб-ных заведениях, районных Домах жультуры и народных университе-тах будут проводиться творческие отчеты о пути театра, о его завт-рашнем дне. Впереди интересцая, большая работа. Подготовка повых спектак-ся с папряженной учебой. Коллек-тив стремится полеседневно повы-шать свое мастерство, активно уча-

тия стремится повседневие повы-шать свое мастерство, активно уча-ствовать в астетическом впспита-ини трудящихся вне стен театра, крепить связь со зригелем, активно работать с авторами над созданием к 50-летию Советской яласти опер-ного и балетного спектакля о на-шем современнике.

Главный дирижер театра, на родный артист РСФСР.